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Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης
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την Oxfam και υπολογίζει ότι η Παν-
δημία έσπρωξε στην φτώχεια 160 
εκατομμύρια συνανθρώπους μας. Γι’ 
αυτό η Oxfam προτείνει στις κυβερ-
νήσεις να μελετήσουν φόρο πλούτου 
99% στα κέρδη των δισεκατομμυριού-
χων κατά την διάρκεια τής Πανδημίας.
Σαν παράδειγμα αναφέρεται ότι οι 47 
Αυστραλοί δισεκατομμυριούχοι διπλα-
σίασαν τις περιουσίες τους στα $255 
δις. Με λίγα λόγια οι 47 δισεκατομμυ-
ριούχοι στην Αυστραλία έχουν με τα 
$255 δις μεγαλύτερη περιουσία από 
την συνολική περιουσία περίπου 7,7 
εκατομμυρίων συμπατριωτών τους.
Εξάλλου, οι 10 πλουσιότεροι άνθρω-
ποι στον κόσμο αύξησαν τις περιουσίες 
τους στο $1,9 τρις, με ρυθμό $1,6 δις 
την ημέρα.
Γι’ αυτό η Οxfam έδωσε στην αναφορά 
της τον τίτλο «Η Ανισότητα Σκοτώνει». 
«Αντιμετωπίζουμε μια κατάσταση, όπου 
10 άνθρωποι έχουν στη διάθεσή τους 
μεγαλύτερο πλούτο από ό,τι τα δύο 
τρίτα τής ανθρωπότητας», δήλωσε σε 
ραδιοφωνικό πρόγραμμα ττού ABC η 
Λιν Μόργκαν, γενική διευθύντρια τής 
Oxfam στην Αυστραλία και συνέχισε:
«Οι κεντρικές τράπεζες ενίσχυσαν τις 
εθνικές οικονομίες με τρισεκατομμύ-
ρια δολάρια για να τις σώσουν, αλλά 
τα περισσότερα από αυτά τα κεφάλαια 
κατέληξαν στις τσέπες των δισεκατομ-
μυριούχων με την άνοδο των μετο-
χών στα χρηματιστήρια», ισχυρίστηκε 
η κα Μόργκαν.

Αλλά δεν είναι μόνο το οικονομικό 
κόστος από την απληστία των δισεκα-
τομμυριούχων, αφού σύμφωνα με την 
αναφορά «Η Ανισότητα Σκοτώνει», συ-
ντηρητικές στατιστικές υπολογίζουν ότι 
η ανισότητα προκαλεί κάθε ημερα τον 
θάνατο τουλάχιστον 21.300 συναν-
θρώπων μας.
Για όλα αυτά, η κα Μόργκαν προτείνει 
στην κυβέρνηση τής Αυστραλίας να 
αντιμετωπίσει με σοβαρότητα το πρό-
βλημα και να υιοθετήσει τα κατάλληλα 
μέτρα για να κλείσει το χάσμα ανάμεσα 
σε πλούσιους και φτωχούς. Σύμφωνα 
με υπολογισμούς τής Oxfam, ένας ετή-
σιος φόρος $30 δις για τους δισεκατομ-
μυριούχους θα έχει μαζικές ευεργετικές 
επιπτώσεις στην εθνική οικονομία. 
Αυτοί οι ζάπλουτοι δεν θα μπορού-
σαν να δαπανήσουν τα δισεκατομμύ-
ριά τους ακόμη και αν το ήθελαν στη 
διάρκεια τής ζωής τους, γι’ αυτό ακρι-
βώς είναι η συγκυρία που χρειάζονται 
οι κυβερνήσεις για να επιστρέψει ένα 
μέρος τού πλούτου πίσω στον εθνικό 
κορβανά.
Όμως τότε γεννάται το ερώτημα: για 
να αγοράζουμε πυρηνικά υποβρύχια 
και τρένα μεγάλης ταχύτητας με κόστος 
μεγαλύτερο από την είσπραξη φόρου 
στον πλούτο;
Εντάξει να πληρώνουν μεγαλύτερο 
φόρο οι δισεκατομμυριούχοι για να 
κλείσει η ψαλίδα όπως λέει η Oxfam, 
όχι όμως για τον γάμο τού Καραγκιόζη 
όπως θέλουν οι πολιτικοί μας…

Ό
ταν διάβασα την είδηση πως 
οι πλουσιότεροι άνθρωποι 
στον κόσμο και στην Αυστρα-
λία διπλασίασαν τις μυθικές 

περιουσίες τους με την Πανδημία ανα-
τρίχιασα με την απληστία τους, αλλά  
και επειδή επαληθεύτηκε η πρόβλεψή 
μου πως δεν θα ξεμπερδέψουμε εύκο-
λα με τον κοροναϊό, επειδή είναι πηγή 
μεγάλου πλούτου για κάποιους πονη-
ρούς.
Κάτι τέτοια γράφω και πολλοί πιστεύ-
ουν ότι είμαι εναντίον τού πλούτου και 
των πλουσίων, ίσως επειδή δεν κατα-
λαβαίνουν το νόημα των γραπτών μου. 
Ας γράψω δυο λόγια για όλους αυτούς:
Εγώ δεν είμαι εναντίον τού πλούτου, 
αλλά εναντίον τής φτώχειας των νοι-
κοκυραίων και των παιδιών τους, ενώ 
πολύ λίγο μ’ ενδιαφέρει η φτώχεια των 
τζογαδόρων, των μπεκρήδων και των 
τοξικομανών που δεν νιάζονται ούτε 
για τα άμοιρα παιδιά τους που δεν ευ-
θύνονται για τις αμαρτίες των γονιών 
τους;
Πώς να είμαι εναντίον τού πλούτου, 
αφού πολύ θα τον ήθελα αλλά δεν με 
θελει αυτός; Και πώς να είμαι εναντί-
ον των πλουσίων αφού γνωρίζω από 
προσωπική πείρα τί μαρτύριο είναι να 
εργάζεσαι 16 ώρες την ημέρα και κάθε 
ημέρα δεκαετίες ολολόκληρες; 
Το πρόβλημά μου και πρόβλημα τής 
κοινωνίας είναι η αδηφαγία των δισε-
κατομμυριούχων, που δεν ικανοποιού-
νται με περιουσία ένα ή δύο δις, αλλά 
ούτε με 50 και 100 δις. Όπως αυτοί που 
διπλασίασαν τις τεράστιες περιουσίες 
τους, όταν η ανθρωπότητα υπέφερε  τις 
φονικές συνέπειες τής Πανδημίας.
Και ακούω τον Αλμπανίζ να ορκίζεται 
ότι θα ακυρώσει την απόφαση τού Ερ-
γατικού Κόμματος να φορολογήσει τον 
πλούτο, όπως προτείνει η Oxfam. Μια 
αξιόπιστη παγκόσμια οργάνωση που ερ-
γάζεται για να σταματήσει η αδικία τής 
φτώχειας. Η Οxfam, λοιπόν, ανακοίνω-
σε πρόσφατα ότι με την Πανδημία αυξή-
θηκε η ανισότητα στην κοινωνία. 
«Με τις συνέπειες τού κοροναϊού και τα 
δραστικά μέτρα για την αντιμετώπισή 
του υποφέρει το 99% τής ανθρωπότη-
τας, αλλά οι δισεκατομμυριούχοι είχαν 
μια φανταστική Πανδημία», αναφέρει η 
Oxfam.    
H Παγκόσμια Τράπεζα συμφωνεί με 

Το πρόβλημά 
μου και πρό-
βλημα τής κοι-
νωνίας είναι η 
αδηφαγία των 
δισεκατομμυ-
ριούχων, που 
δεν ικανοποι-
ούνται με περι-
ουσία ένα ή 
δύο δις, αλλά 
ούτε με 50 και 
100 δις. 

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Όι πλουσιότεροι άνθρωποι στον κόσμο και στην 
Αυστραλία διπλασίασαν τις περιουσίες τους!


